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Diese Studie reflektiert die Meinung der 
Schweizer Bevölkerung und ist kein 

Ausdruck der ideologischen 
Überzeugungen von About You.  

Sie enthält Fakten, die die Sensibilität 
bestimmter Personen verletzen können.

Studie durchgeführt vom 11. bis 25. April 2023  
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13% der befragten Schweizer  
identifizieren sich als LGBTQ+

Homosexuell Bisexuell Transgender Nicht binär
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Verspannt

Wohlwollend,  
eingehend

51
%

vs

Angesichts der Forderungen von 
LGBTQ+ Personen zeigt sich die 

Schweizer Gesellschaft eher:

49
%

Im Allgemeinen, angesichts der Forderungen von LGBT+ Personen, erscheint 
dir die Schweizer Gesellschaft eher: Verspannt (ja) Wohlwollend (nein)?



sind der Meinung, dass die Schweiz 
eine inklusive Gesellschaft ist, die allen 

Menschen unabhängig von ihren 
Eigenschaften einen Platz gewährt.  

(Geschlecht, Kultur, Herkunft, Religion, 
Behinderung, soziale Schicht usw.).
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Für in der Schweiz lebende 
Personen gibt es auch heute noch 

Diskriminierungen

87%

73%

77%

80%

80%

Gesamtpanel

Geschlechtsidentität

Sexuelle Orientierung

Behinderung

Religion

Aussehen 77%

60%

63%

61%

63%



für

der Befragten, kann sich ein Kind 
sowohl bei gleichgeschlechtlichen 

als auch bei verschieden-
geschlechtlichen Eltern gut 

entwickeln, solange es Liebe und 
Aufmerksamkeit erhält.

72
%



eine unterschiedliche Ansicht 
zwischen Frauen und Männer

"Solange ein Kind von seinen Eltern Liebe und 
Aufmerksamkeit erhält, kann es sich sowohl 

mit gleichgeschlechtlichen Eltern als auch mit 
Eltern unterschiedlichen Geschlechts gut 

entwickeln".



die Elternrolle genauso  
gut wahrnehmen wie ein 

heterosexuelles Paar

76
%
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%

kann ein Frauenpaar kann ein Männerpaar

für für



85
%

JA

61
%

JA

57
%

JA

83
%

JA

Die Elternrolle genauso gut 
wahrnehmen wie ein heterosexuelles 

Paar, eine gespaltene Meinung

Frauenpaar

Männerpaar



für

4
Personen auf

10
wird das Geschlecht bei der 

Geburt zugewiesen und es ändern 
zu wollen scheint absurd.



Ist es absurd, das bei der Geburt 
zugewiesene Geschlecht ändern zu 

wollen?

28
%

53
%

Das Geschlecht wird bei der Geburt zugewiesen und es ist ein 
absurd, es ändern zu wollen.

JA JA



der Befragten,  
sind LGBTQ+ Personen in der 

Schweiz gut integriert.

für

65
%



bestätigt von

LGBTQ+ Personen, die sich 
persönlich gut in die Schweizer 
Gesellschaft integriert fühlen.

81
%



FR-CH DE-CH

79
%

87
%

Noch mehr in der 
Deutschschweiz als in der 

Romandie

Fühlst du dich persönlich in die Schweizer Gesellschaft integriert?

JA JA



LGBTQ+ und das Coming-out

im Job enge Freunde Eltern und von den Eltern  akzeptiert

92%

77%
88%

64%

Wenn die sexuelle  
Orientierung/ Geschlechtsidentität bekannt ist

(nur Berufstätige)



Ein Coming-out, das für Männer in der 
Familie einfacher scheint

74
%

82
%

Ist deine sexuelle Orientierung/Geschlechtsidentität aktuell deinen 
Eltern bekannt?

JA JA



- 18 jä. 18 - 25 jä. 26 - 35 jä. 36 - 55 jä. 56 und mehr

79%
88%83%

71%71%

Bei den über 26-Jährigen ist ein 
Coming-out in der Familie einfacher.



Ersetzen Sie Intuition  
und Vermutungen durch echte Daten.

Studie durchgeführt vom 11. bis 25. April 2023  
28'367 befragte Personen in der Schweiz

about-you.app


